

## Vážené kolegyně, vážení kolegové, členové ČGS,

léto je v plném proudu a my Vám přinášíme novinky a shrnutí aktivit České gastroenterologické společnosti (ČGS) za poslední měsíce.

Dovoluje nám začít s rekapitulací proběhlých tuzemských kongresů, na které můžeme být právem hrdí. Počátkem dubna se konal v Praze IBD kongres spolu s 22. českým a slovenským IBD dnem. 6.–7. června 2024 proběhly v Bratislavě 45. slovenské a české endoskopické dny a 20.–21. června 2024 v Olomouci Olomouc live endoscopy (OLE) současně s XXII. Pankreatologickým dnem Českého pankreatologického klubu. Ozdobou obou kongresů byla účast významných zahraničních hostů (Bratislava: Prof. Fatih Aslan – Turecko, Olomouc: Prof. Santhi Swaroop Vege – USA a Dr. Allanna Ebigbo – SRN). Obě akce se setkaly s vynikající účastí i odezvou, vyvrcholením obou akcí byly endoskopické workshopy s prezentací umění a profesionality mnoha tuzemských i zahraničních endoskopistů.

Na červnovém zasedání výboru ČGS byla schválena organizace 46. českých a slovenských endoskopických dnů, které se budou konat 19.–21. března 2025 v Hradci Králové. Dále byl schválen seznam pracovišť splňujících kritéria pro centra bariatrické endoskopie, jejich seznam najdete na našich webových stránkách (<https://www.cgs-cls.cz/centra-bariatricke-endoskopie/>).

V rámci výboru ČGS pokračuje intenzivní práce na několika klíčových projektech. Tvorba sítě Center vysoce specializované péče pro digestivní endoskopie pokračuje a nové kolo výběrového řízení bude vyhlášeno krátce po skončení prázdnin. Další z důležitých vizí současného výboru společnosti je digitalizace zdravotnické dokumentace. V úzké spolupráci s ÚZIS a MZ pokračují přípravy minimálních datových standardů (MDS) pro vybrané endoskopické výkony. Testovací provoz MDS pro jednotlivé endoskopické metody v Beskydském gastrocentru Nemocnice ve Frýdku-Místku přináší cenné poznatky pro další úpravy. Významným projektem výboru ČGS je surveillance karcinomu pankreatu, dosud se zapojilo 18 center uvedených na webových stránkách ČGS (<https://www.cgs-cls.cz/screening/program-vyhledavani-rakoviny-slinivky-brisni/>). Pro pacienty byl připraven dotazník před

jejich možným zařazením do programu. První schůze projektu proběhla 20. června 2024 v rámci OLE. Jednou z našich priorit je samozřejmě také podpora začínajících vědců. Díky aktivitám Czech Gastroenterology Study Group (CGSG) a dobrému hospodaření naší odborné společnosti jsme vytvořili program grantové podpory. Granty budou financovány přímo ČGS a zaměřeny na zahraniční stáže a realizaci vědeckých projektů. Podrobnosti jsou dostupné na stránkách CGSG (<https://www.cgsg.cz/cs/granty-a-fellowships>).

Výbor ČGS a jeho pracovní skupiny také pokračují v kultivaci kódů a tvorbě nových v souladu s rozvojem oboru. Byla provedena aktualizace kódu pro POEM a v plánu je nový kód pro anorektální high resolution manometrii. Dále jsou připravovány nové samostatné kódy pro ERCP jednorázovým duodenoskopem, endoskopickou nekrektomií, endoskopickou vakuovou terapií a neodkladnou endoskopií.

Nejenom ambulantní gastroenterology zajímají výsledky vyhodnocení žádostí o přidělení dotace na pořízení endoskopické techniky pro provádění diagnostických nebo terapeutických koloskopii v programu screeningu kolorektálního karcinomu. Ministerstvo zdravotnictví není schopno ani po několika měsících od uzavření první fáze příjmu žádostí převážně většině pracovišť sdělit výsledky hodnocení předložených projektů.

Intenzivně pokračují přípravy 18. vzdělávacích a diskusních gastroenterologických dnů, které se budou konat ve dnech 14.–16. listopadu 2024 v Karlových Varech. Záštitu nad akcí převzali ministr zdravotnictví ČR prof. Válek a rektorka UK prof. Králíčková. Registrace je již zahájena (<https://www.gastrodny.cz/registrace>) a na stránkách akce byl zveřejněn draft programu (<https://www.gastrodny.cz/program>). Do 31. srpna 2024 se můžete přihlásit k aktivní účasti formou přednášky nebo posteru. Pokud ještě nejste přihlášení, do 30. září 2024 máte možnost registrace za zvýhodněný poplatek. Součástí programu budou také hands-on tréninky a workshopy zaměřené na endoskopické techniky a sonografii. Kapacity jsou omezené, proto doporučujeme včasnou registraci.

Dne 3. října 2024 se v Hradci Králové uskuteční výjezdní zasedání výboru ČGS. V rámci této události se setkáme s politickými představiteli kraje a města, vedením zdravotnických zařízení v regionu a se zástupci plátců. Diskutována budou aktuální témata oboru s důrazem na specifické regionální problémy. Současně proběhne také setkání a diskuse se zástupci gastroenterologie v kraji, kde bude možné probrat aktivity výboru a jeho projekty.

Výbor České gastroenterologické společnosti ČLS JEP vyhláší výběrové řízení na pořadatelský tým 8. kongresu České gastroenterologické společnosti, který se bude konat v listopadu 2025. Vyzýváme zájemce, aby svou kandidaturu oznámili do 30. září 2024 na adresu předsedy ČGS ČLS JEP doc. MUDr. Ilji Tachecího, Ph.D., [ilja.tacheci@fnhk.cz](mailto:ilja.tacheci@fnhk.cz) a v kopii na sekretariát ČGS na adresu [pfeiferova.martina@gmail.com](mailto:pfeiferova.martina@gmail.com). Vlastní výběrové řízení proběhne formou prezentace či videoprezentace na schůzi výboru ČGS dne 4. října 2024 v Hradci Králové, přesný čas bude upřesněn. O výsledku výběrového řízení budou uchazeči informováni do 14 dní od této prezentace (<https://www.cgs-cls.cz/vyberove-řízení-na-poradatelskvi-8-kongresu-ceske-gastroenterologicke-spolecnosti-2025/>).

Léto je časem obnovy a načerpání nové energie. S nadějí hledíme na další rozvoj našeho oboru, který přináší nejen nové poznatky a technologie, ale i příležitosti pro mladé vědce a odborníky. Česká gastroenterologická společnost bude i nadále podporovat výzkum, inovace a kvalitní péči o pacienty. Před námi jsou nové výzvy, které nás posouvají kupředu a otevírají dveře k úspěšné budoucnosti.

Těšíme se na setkání s Vámi v listopadu v Karlových Varech a přeje Vám krásné léto plné odpočinku.

S pozdravem,  
Výbor České gastroenterologické společnosti

*Za výbor ČGS ČLS JEP*

**doc. MUDr. Ilja Tachecí, Ph.D.**

Předseda výboru ČGS ČLS JEP

**doc. MUDr. Přemysl Falt, Ph.D.**

I. místopředseda výboru ČGS ČLS JEP

**doc. MUDr. Martin Bortlík, Ph.D.**

II. místopředseda výboru ČGS ČLS JEP

**MUDr. Dana Ďuricová, Ph.D.**

Vědecký sekretář výboru ČGS ČLS JEP

## PARTNEŘI ČGS

### Platinoví partneři



### Zlatí partneři



### Stříbrní partneři



### Bronzoví partneři



### Partneři

